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                                                                                ÚNOR 2025                                * 28. ROČNÍK * ČÍSLO 2 * 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

NABÍDKA PRONÁJMU BYTU V DOMĚ DPS  

Obec Borová touto cestou nabízí k pronajmutí následující obecní byt v domě DPS č.p.305 Borová, byt č. 8, který se 

nachází ve II. poschodí. Pronajímat se bude s předpokladem od 1.4.2025.Velikost bytu 1+kk, který obsahuje: 

Balkon                       8,40 m2 

Kuchyně           24,62 m2 

Předsíň             6,37 m2 

Koupelna            5,06 m2 

Sklepní koje              8,60 m2 

-------------------------------------- 

Celkem                     53,05 m2 

Měsíční nájemné činní cca 2 792,-- Kč. Nájemné neobsahuje náklady na zemní plyn, el. energii, vodné a stočné a el. 

energii za společné prostory. Žádosti podávejte do 10.3.2025. K žádosti je nutné doložit doklad „Vyjádření lékaře o 

vhodnosti přidělení bytu v Domě s pečovatelskou službou DPS Borová“. 

KDY SE SMÍ PROVÁDĚT KÁCENÍ A OŘEZ DŘEVIN 

S koncem března končí také období tzv. vegetačního klidu, ve kterém je možné kácet 

a ořezávat stromy a dřeviny. Podmínky kácení však upravuje zákon, konkrétně zákon 

č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a prováděcí vyhláška k tomuto zákonu č. 

189/1992 Sb. 

Ta vyjmenovává případy, kdy lze dřeviny kácet bez povolení. Dále jsou zde uvedeny 

náležitosti žádosti o povolení kácení. 

BOROVSKÝ INFORMAČNÍ LETÁK 
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Aktuálně je možné bez povolení kácet všechny dřeviny, které nejsou součástí významného krajinného prvku nebo 

stromořadí a mají ve výšce 130 cm nad zemí obvod kmene menší než 80 cm. O povolení kácení nemusí žádat ani 

majitel ovocných dřevin na svých pozemcích (zahrady, dvory apod.). Do této kategorie patří i dřeviny v zahrádkářských 

koloniích a u rekreačních objektů. 

Vzrostlé dřeviny na jiných typech pozemků a vzrostlé neovocné dřeviny v zahradách, lze kácet pouze na základě 

vydaného rozhodnutí o povolení kácení, stejně jako souvislé keřové porosty o ploše větší než 40 m2. O povolení pokácet 

takové dřeviny se žádá u orgánu ochrany přírody, kterým je obecní či městský úřad. V praxi se povoluje kácení 

nejčastěji od 1.listopadu do 31. března. 

 Žádost o povolení ke kácení dřevin naleznete na: http://www.borova.cz/ v sekci OBECNÍ ÚŘAD – Formuláře. 

NALOŽENÍ KOMPOSTU 

Obec Borová nabízí občanům NALOŽENÍ kompostu do vlastních vozíků, a to v 

sobotu 5. dubna 2025 v čase 16-18 hodin. Kompost je nepřesátý a pH 

neupravováno. Tuto službu mohou využít občané Borové a okolních obcí.  

VODOVOD 

 

Prosíme spoluobčany, kteří mají v úmyslu provádět na svých pozemcích jakékoli 

výkopové práce, buď svépomocí či v zadání firmou, aby před započetím prací konzultovali 

svůj záměr na OÚ. Společně se ujistíme o průběhu trasy vodovodu a předejdeme tak 

nepříjemným poruchám a následně ještě dražším opravám. 

Děkujeme za pochopení a vzájemnou vstřícnost                                                           OÚ                                                          

  

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.borova.cz/


3 

 

MOŽNOST ZASÍLÁNÍ OBCNÍCH ZPRÁV ZDARMA 

Vážení spoluobčané, využijte možnosti zasílání obecních zpráv formou SMS. Stačí nahlásit číslo mobilního telefonu 

na obecní úřad. Poté vám budou chodit aktuální informace z dění obce Borová aj. 

VAJÍČKOVNÍK 2025 

Tak jako v minulých letech jsme si pro vás, milí spoluobčané a děti, připravili polystyrenová 

vajíčka na ozdobení společného VAJÍČKOVNÍKU u sokolovny. Vajíčka a pentle k nim si můžete 

vyzvednout v kanceláři Obecního úřadu Borová. Doma je pak ozdobte, polepte, namalujete dle 

vaší fantazie a pověste na břízku, která bude k tomu účelu položena u sokolovny v termínu od 

 7.4-10.4.2025. Fantazii se meze nekladou a svěží barevnost je vítána  

 

NOMINUJTE VÝJIMEČNÉ SESTRY V SOUTĚŽI SESTRA 

PARDUBICKÉHO KRAJE 

Soutěž SESTRA PARDUBICKÉHO KRAJE je 

skvělou příležitostí, jak poděkovat těmto 

výjimečným profesionálům. Zapojte se i vy a 

nominujte zdravotní sestry, porodní asistentky, 

praktické sestry a další nelékařské zdravotnické 

pracovníky, kteří svou prací inspirují ostatní a 

stávají se vzory pro naši společnost. 

Právě teď máte možnost své favority podpořit 

formou nominace. 

Soutěž má za cíl oslovit také mladé lidi, kteří se 

rozhodují o své budoucí profesi. Pojďme společně 

zdůraznit jedinečnost tohoto povolání, které je 

především lidským posláním. Inspirujme mladou 

generaci, aby pochopila smysl a hodnotu práce 

zdravotníků v našem kraji.“ 

Nominovat mohou občané nejen z Pardubického 

kraje, ale také právnické osoby či kolektivy. Pokud znáte někoho, kdo si zaslouží být oceněn, neváhejte a přihlaste ho 

do soutěže! Příležitost nominovat máte do 31. května 2025. 

Podrobnější informace o soutěži naleznete na: https://sestra.pardubickykraj.cz 

Osobní záštitu nad soutěží převzal náměstek hejtmana zodpovědný za zdravotnictví, Pavel Štefka. Slavnostní vyhlášení 

je naplánováno na letošní říjen. 

                                                                                                                         ZDROJ: tiskové oddělení, Pardubický kraj 

OHLÉDNUTÍ 

PŘES STŘECHU EVROPY – MEMORIÁL JAROSLAVA HAMERNÍKA- 

1.2.2025 

 

Sobota, krásný mrazivý slunečný den, nádraží v Borové oživlé početnými skupinami vystupujících a nastupujících lidí 

https://sestra.pardubickykraj.cz/
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pokračujících do Pusté Kamenice. To byl obrázek, který se naskytl prvního února všem, kteří se rozhodli zúčastnit se 

již tradiční turistické akce Přes střechu Evropy. Myšlenka na přejezd přes „střechu“ Evropy na lyžích se zrodila v hlavě 

pana Hamerníka už v roce 1971. Tehdy bývalo sněhu všude dost, bylo škoda to nevyužít. Trasa původně vedla z 

Čachnova přes Karlštejn, Zkamenělý zámek, Pustou Rybnou do Borové. Bohužel sněhu v posledních letech nebývá 

mnoho, a tak se většinou chodí pěšky. Nejinak tomu bylo i letos. Slunečný den vylákal do přírody skutečně nebývalé 

množství účastníků. Skupiny turistů si zvolily trasy podle vlastního uvážení. Nejdelší trasa vedla přes Svratouch, 

Karlštejn, Zkamenělý zámek a přes Pustou Rybnou do Borové. Několik účastníků prošlo ještě přes Lucký vrch. Největší 

skupina se do Borové vydala po kratší trase od Pusté Kamenice přes Žižkov a Bukovinu. Na Žižkově se dokonce 

opékaly uzeniny. Po kůrovcové kalamitě jsou zde vykácené velké kusy lesa, a tak se otevřely výhledy do okolní krajiny. 

Díky nádhernému počasí byly vidět i Orlické hory. Několik lidí zvolilo trasu přes Spálený vrch, další z účastníků se 

prošli přes Hatě a Kateřinu kolem Borové. Všichni pak skončili v Motorestu U Dostálů, kde pro ně byly připraveny 

odměny. Letos to byly diplomy a perníkové podkovy se symbolem stříšky, které tradičně pečou dcery pana Hamerníka 

paní Makovská a paní Mužíková. Ti nejvytrvalejší pak pokračovali dále a došli až do Poličky. Letošní 54. ročník se 

mimořádně vydařil. Rekord z roku 2018 padl. Tehdy se zúčastnilo 247 lidí. Tentokrát se zaregistrovalo úctyhodných 

264 účastníků. Nejvíc z Borové - 104, z Poličky - 66, ze Svitav -30, z Chrasti u Chrudimě - 19, Ústí nad Orlicí - 9. 

Objevili se i turisté z poměrně vzdálených míst jako je Praha - 3, Brno - 4, Jaroměř - 5, Lanškroun - 4 a dalších míst. 

Je vidět, že tato akce vešla do povědomí široké turistické rodiny. Organizace se, po odchodu pana Hamerníka, ujal Klub 

českých turistů odbor Polička a od roku 2019 i obecní úřad Borová. Pan Hamerník by jistě byl potěšen, že jeho myšlenka 

nezapadla a radoval by se z tak velkého počtu lidí milujících turistiku a toulky přírodou. Je dobře, že se zapojují i rodiny 

s dětmi.                                                                                                                        Za KČT Polička Vilemína Červená 
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KNIHOVNA BOROVÁ 

Nabídka nových knih pro děti: 

 

A poslední prosincová knihovna: 
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Cestou necestou po Peru s Mirkou Synkovou 

 

26. ledna jsme se sešli v obřadní síni na další cestovatelskou 

přednášku. Zpočátku jsme měli technické problémy 

s připojením, které nakonec Pavel Bednář vyřešil. Mirka 

povídání začala základními informacemi o Peru. Na cestu se 

dostali se spolkem Mensa, které sdružuje lidi s vyšším IQ než 

130. Na tyto cesty však není potřeba mít vyšší inteligenci, může 

na ni jet kdokoli. Program je pevně stanoven dopředu. 

Skupina asi šedesáti lidí letěla nejprve do Madridu, kde jim 

bohužel odletěl spoj do Limy. Dostali sice náhradní letenky, ale 

první den v Limě nestihli naplánovaný program. Následovala třítýdenní cesta s poznáváním krás Peru. Na svém výletě 

se setkali s velmi přátelskými lidmi a bydleli u místních domorodců. Seznámili se také se dvěma indiánskými kmeny. 

Podívali se do denního i nočního tropického pralesa, vystoupali na Macu Picchu a prohlédli si indiánská pohřebiště. 

Duhová hora je překvapila svou barevností. Obdivovali kondory, nabídku ovoce a zeleniny na místních tržištích, staré, 

velmi skromně zařízené kostely nebo plovoucí ostrovy na jezeře Tititicaca, kde byli dva dny. Nakonec se proletěli nad 

náhorní plošinou Nazca, kde shlédli velké vytesané obrazce zvířat, ptáků či rostlin. Poslední den odletu jim zbyly tři 

hodiny na prohlídku taxíkem po Limě, kterou nestihli kvůli opožděnému příletu. Domů se vrátili plni zážitků a už se 

těší na další cestu        

Děkujeme Mirce za zajímavé povídání,  všem zúčastněným se omlouváme a děkujeme za trpělivost při řešení 

technických problémů. 
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A pozvánka na poslední letošní cestování – v neděli 23. 

března v 16 hodin v obřadní síni se podíváme Cestou 

necestou do Malajsie s Josefem Gajdošem 

.  

                                                                                                                                                    Mgr. Květa Honzálková 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

Jak trávíme zimu? Rozhodně aktivně...:) Jezdíme bruslit do Poličky, chodíme na procházky, dovádíme na zahradě, 

bobujeme, děláme zimní pokusy a mnoho jiného…zkrátka ve školce je prima! 
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Zimu si užívají i děti z Borováčku...  



10 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROVÁ                  

 

  

 

 

Srdečně zveme děti a jejich rodiče, prarodiče, strýčky a tetičky na dětský karneval, který se koná dne 1. března 2025 

od 14. 00 h v borovské sokolovně. Těšit se můžete na soutěže, tancování, tombolu a dobrůtky ……. . Kdopak si asi 

letos odnese putovní maškaru? 

 

Zápis dětí do 1. třídy je stanoven na 2. dubna 2025 od 16.00 h v Základní škole Borová. Na děti čeká společné zahájení, 

malá scénka, kterou si pro ně připravují děti z pátého ročníku, pět stanovišť s drobnými úkoly a samozřejmě odměna 

za jejich splnění. Délka zápisu cca 1 hodina. Náhradní termín je dne 9. dubna 2025 od 14.00 h. Na všechny děti se 

moc těšíme. 

 

ŠVIHÁCI – znovu jsme se zapojili do „lednové švihácké výzvy“, která tentokrát sháněla finanční prostředky na 

podporu pěti handicapovaných dětí – Elišku, 

Terezku, Robinka, Alexe a Sofinku. Cílem lednové 

výzvy bylo vybrat 5 milionů korun, našvihat 200 

milionů přeskoků a zapojit 11 250 Šviháků. Jak to 

dopadlo na naší škole? Do švihácké výzvy se 

zapojilo 71dětí, tedy téměř všechny. Společně 

naskákaly 211 248 přeskoků – těch počítaných a 

zapsaných. Pořadí tříd podle průměrného počtu 

skoků na jednoho žáka je následující: 1. místo 

obsadily děti z třetího ročníku, 2. místo obsadily 

děti ze čtvrtého ročníku a na 3. místě skončily děti 

prvního ročníku. Děkujeme ale všem dětem, které 

se do této výzvy zapojily. Podpořily dobrou věc a 

udělaly něco užitečného i pro sebe.  
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Hezký den si užili žáci pátého ročníku na SOŠ a SOU v Poličce. Dozvěděli se spoustu zajímavostí a prakticky si 

vyzkoušeli výrobu malého občerstvení. Jejich výrobky jsou opravdu k nakousnutí. Inspirace pro ty, kteří rádi tvoří. 

Vyzkoušejte!  
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Protože byly krásné zimní dny, naplánovali jsme si přírodovědnou vycházku na Lucký vrch, pro starší děti, a do Hatí, 

pro ty mladší. Dříve než jsme se vydali na cestu, na starší děti čekala práce s buzolou a mapou, pracovní list s různými 

informacemi týkajícími se Luckého vrchu a pověst o poustevníkovi, který prý na Luckém vrchu žil. Kolem půl deváté 

jsme se vydali, a to doslova, rovnou za nosem po zmrzlých pláních na Lucký vrch. Cestou jsme narazili na su  per 

klouzačku, která měla mezi dětmi velký úspěch.  

                                  Na klouzačce.                                                                Na vrcholu Luckého vrchu.  

Pověst o poustevníkovi na Luckém vrchu 

Jihozápadně od Oldřiše vypíná se Lucký vrch 737 m.n.m. Za starých časů byl prý Lucký vrch celý porostlý lesem, jen 

skála z něj čouhala – bylať mnohem vyšší, než je teď. Jen směrem k Oldřiši byly louky a bažiny. Snad odtud jméno 

"Lucký" . Jednou usadil se v lesích těch poustevník. Ač nikomu neubližoval, přece ho lidé neměli rádi. Zdaleka se mu 

vyhýbali a všelijaké příkoří mu činili. Chtěli ho mermomocí odtud vypuditi, neboť neradi chodili do lesa. Několik 

vesničanů se smluvilo, že les zapálí až bude veliké sucho. A jak si umínili, tak učinili. Les prudce shořel, ale onen kus 

lesa s poutevníkem zůstal neporušen. Oheň by se býval rozšířil i dál, ale veliká bouře s lijákem zhasila požár. Poustevník 

potom zmizel, ale od té doby často prý blesky šlehají a kroupy bijí do luckého vrchu a jeho okolí.  

                                                                                                           ( Převzato -“kniha Pardubický kraj města a obce“¨)  

 

Mladší děti vyrazily za pštrosy do Hatí, i když trochu foukalo, šlapaly statečně za svými 

zvířecími kamarády. Nožky je prý trochu bolely, ale vycházku si také užily. 

                                                                                                              Mgr. Hana Chadimová 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

TJ SOKOL BOROVÁ  2.LIGA  

HB Ostrov C – TJ Sokol Borová   4 : 8 
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V Havlíčkově Brodě se o minulém víkendu hrála dvojička s HB Ostrov C. K výhře 8:4 

přispěl opět David Marek plným počtem bodů. Borová tak drží naději na play-off se 60 

body. Poslední dvě kola však budou pozice hájit na severu Moravy s týmem TTC Orlová 

a SKST Havířov, což bude nesmírně těžké. 

 

 

 

 

 

 

 

 

V oddíle stolního tenisu navazují na úspěchy mužů /chlapců i dívky. Na krajských 

přeborech v Ústí nad Orlicí se jim sportovně dařilo a přivezly do oddílu slušnou sbírku 

medailí. A nelze opomenout ani Anetu Pytlíkovou, které se v letošní sezóně opravdu daří 

a vede východočeské žebříčky starších žákyň – U15 a i U17-tek !! 

 

        

 

 

 

 

 

 

        Anežka Datinská                              Anička Suchá s Anežkou 

 

                                                                                                                                               Eliška Datinská 

POZVÁNÍ 

JARNÍ BOROVSKÝ JARMARK 

Milí obyvatelé Borové a přátelé řemesla, 

zveme Vás na první ročník jarmarku s tematikou Velikonoc a jara, který se uskuteční 6. 4. 2025 v odpoledních hodinách 

v borovské sokolovně. Rádi bychom tímto představili tvorbu lokálních řemeslníků a strávili s Vámi příjemnou neděli. 

Součástí programu budou tvořivé dílny, které připraví floristka Lenka Krčilová a hrnčířka Patrícia Lašková. Lenka 

naváže na svá předchozí tvořivá odpoledne, během kterých jste měli možnost zakoupit si přírodní materiál na tvorbu a 

pod jejím vedením si vyrobit dekorace. Paťa pro Vás chystá zdobení předem připravených polotovarů vytočených na 

hrnčířském kruhu, které si vyzdobíte technikou vlastní lidové tvorbě. Výrobky tak budou nejen pěkné, ale i užitkové. 
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Pokud jsme Vás ještě nezaujali, pak byste měli vědět, že přijde Michaela Dvořáková se svými nádhernými sladkostmi. 

Nabídne dortíky, tartaletky, makronky, větrníčky… Všechny tyto bomby pro Vás upekla s láskou a potěší ji, když 

přijdete ochutnat. 

Rádi bychom tímto listem oslovili a pozvali další lokální řemeslníky a tvůrce, kteří ještě nebyli kontaktováni. Pokud 

máte chuť představit svoji tvorbu formou stánku, můžete se přihlásit k prodeji u paní Lenky Krčilové tel.:  604137817. 

          

            

 

       Se srdečným pozdravem 

                Obec Borová                                                                                                                                                         

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- 

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ BOROVÁ  

V letošním roce se můžete těšit: 18.-20.července na tradiční výstavu drobného zvířectva a exotů a také na 

tradiční prodejní výstavu v sokolovně v Borové  

 V neděli 14.září se opět těšíme na Formanském dni v Borové  
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INZERCE 

Informační leták je periodický tisk územního samosprávného celku a vydává se pro obec Borovou 1x měsíčně bezplatně. Povoleno Ministerstvem kultury ČR 

evidenční číslo MK ČR E 22725. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory vydavatele. Za kvalitu dodaných fotografií 

neručíme. 

Příspěvky neprošly jazykovou úpravou vydavatele. Uzávěrka je vždy 25. den v měsíci. Soukromé podané inzeráty jsou zpoplatněny. Nepřišel vám informační leták do 

schránky? Kontaktujte nás. 

 V Borové, dne 27.2.2025                                                                          Obecní úřad Borová, IČO: 00276430, tel. č.: 461 743 268 

                                                                                                                                                          e-mail: obec@borova.cz, http://www.borova.cz 

mailto:obec@borova.cz
http://www.borova.cz/

